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STEADY-STATE

PSEUDO-STEADY STATE
dX/dt=0
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ANÁLISE PARAMÉTRICA AO STEADY-STATE: REACTORES EM CONTÍNUO (Quimiostato e CSTR)
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No “steady state” ( estado estacionário
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  Exercícios:

1º- aplicando a equação que nos quantifica a concentração do substrato no “steady state” determine os valores de S, para o conjunto biomassa e substrato tal que: 

max=0.6 h-1; KS=0.03 gL-1

equação:
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D (h-1)
S (gL-1)

D<max
0.3


Dmax
0.6


D>max
1.0


2º- Sabendo que no “steady state”, quando D>max (S=S0; X=0; P=0) determine os valores de S, e de X, para o conjunto biomassa e substrato tal que:  max=0.6 h-1; KS=0.03 gL-1

equação:
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PRODUTIVIDADE EM BIOMASSA (PrX )NO STEADY STATE

PrX=QmX=F* X

com 
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PrX=QmX=F 
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PRODUTIVIDADE EM PRODUTO (PrP )NO STEADY STATE

PrP=QmP=F[P]

PrP=QmP=F
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3º - O crescimento de uma estirpe de Lactobacillus lactis num reactor em que o caudal volumétrico de alimentação, com meio contendo glucose, é de 2Lh-1, é: 

max=0.6 h-1; Ks=0.03 gL-1 e YX/S=0.3gg-1, 

Determine a produtividade em biomassa cocnsiderando variação da concentração de glucose:

Lembrar que:

PrX=QmX=F 
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4º - Determine para o steady state, completando a tabela seguinte, a concentração de substrato, de biomassa e a produtividade nas sequintes condições: 

max=0.6 h-1; Ks=0.03 gL-1 e YX/S=0.3gg-1,

S0=10 gL-1 e Volume útil do reactor:2L

D (h-1)
0.1
0.2
0.4
0.5
0.6

F(Lh-1)






S






X






PrX






5º - Determine em condições de steady state as concentrações de biomassa (X)e de substrato (S):

max
0.8 h-1

KS
0.05 gL-1

YX/S
0.3 gg-1

D
0.4 h-1

S0
10 gL-1

6º - Considere a seguinte forma de escrever as equações diferenciais:

d(x)/d(t)=u*x-d*x;

d(s)/d(t)=-(1/YX/S)*u*x+d(so-s)

u=umax*s/(ks+s)

Considere os seguintes parâmetros, e condições de operação:

umax (h-1)
0.8

KS (gL-1)
0.05

YX/S (gg-1)
0.3

D (h-1)
0.4

S0 - alimentação(gL-1)
10

tinicial : t0  (h)
0

Xinicial: X(gL-1)
0.1 

Sinicial: S(gL-1)
0.6

tfinal (h)
50

Repita o exercício mas considerando os seguintes pares de novas condições iniciais no reactor e do efluente:

Xinicial (gL-1)
0.1
5
0.1
5

Sinicial (gL-1)
0.6
0.6
10
10

7º - Repita o exercício 4 mas considerando diferentes concentrações do substrato na alimentação, determine o tempo que leva a chegar ao steady state:

S0 (gL-1) =1; 5; 10; 20; 50

8º - Considere as seguintes condições de operação do reactor:

max=0.8 h-1
KS=0.05 gL-1
YX/S=0.3 gg-1
S0=10 gL-1
Condições iniciais no reactor  e do efluente:

t=0

X=0

S=0.6

D (h-1)
0.1
0.4
0.6
0.7
0.75
0.8
0.9

S (gL-1)








X (gL-1)








9º - Considere as seguintes condições de operação do reactor:

max=0.8 h-1
KS=0.05 gL-1
YX/S=0.3 gg-1
S0=10 gL-1
E as seguintes condições iniciais no reactor  e do efluente:

t=0

X=0

S=0.6

Preencha a tabela seguinte:

D(h-1)
F(Lh-1)
S (gL-1)
X (gL-1)
PrX

0.1





0.4





0.6























X- concentração da biomassa no reactor e no efluente;


S- concentração do substrato no reactor e no efluente


P- concentração do produto no reactor e no efluente





X0- concentração da biomassa na alimentação


S0-concentração do substrato na alimentação


P0-concentração do produto na alimentação





V(h)





F (alimentação)


S0;X0;P0











-(1/YX/S)X





X





(YP/S/YX/S)X





Efluente





S;X;P
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